
	
	
	
	
Réponses aux questions de la fiche 2 , exercice n°2 
 
a) Otto a été fabriqué en Allemagne dans un atelier de fabrication d’ours en peluche. 
 
b) Son premier souvenir est douloureux. C’est lorsqu’on lui cousait des yeux et qu’il a 
aperçu pour la première fois un être humain. 
 
c) Le premier propriétaire d’Otto est David. 
 
d) Il arrive chez David pour son anniversaire. 
 
e) Le meilleur ami de David est Oskar. Il habite dans le même immeuble et sur le 
même pallier (même étage). 
 
f) Otto a une tâche violette car en écrivant à la machine et avec ses pattes 
maladroites, il s’est renversé l’encrier et s’est éclaboussé la figure d’encre violette. 
 
g) David porte une étoile jaune. 
 
h) Mutti refuse de coudre une étoile sur la veste d’Oskar car il n’est pas juif (de 
religion juive). 
 
C’est injuste et triste car cette étoile permet au gouvernement de mieux reconnaître 
les juifs et de leur rendre la vie difficile (car le gouvernement est contre eux). 
 
Cette histoire se passe à l’époque de la seconde Guerre Mondiale. 


